

漳泽农商银行 创新推出“晋享贷”产品

近年来,山西长治漳泽农商银行逐步优化信贷投放结构,加速金融产品创新,扎实做好金融服务。截至目前,该行实体经济贷款较年初增加13.25亿元,支持绿色产业1.23亿元。

该行发挥高管引领作用,提高对接效率;实行“名单制”对接,做实做细金融服务;逐级细化网格,压实责任,加大普惠金融服务力度。受疫情影响,诸多企业出现了不同程度的经营困难。对此,该行强化科技赋能,创新推出“晋享贷”等产品,并推动降费政策落到实处,以实际行动为企业提供优质金融服务。 **李雷**

东丰农商银行 靶向发力提升金融服务质效

近年来,吉林东丰农商银行充分发挥地方金融主力军作用,积极调整信贷结构,持续加大信贷投放力度,聚焦重点行业和领域,提升金融服务质效。

为支持和促进中小企业经营发展,该行结合实际制定了“政府采购”贷款管理办法。截至目前,该行已累计发放“政采贷”1.12亿元。东丰庄澳工程有限公司因购买施工材料及支付劳务费用资金周转不灵,公司经营陷入困境。东丰农商银行客户经理了解情况后,为该公司量身定制信贷方案,向其发放“应收账款质押”贷款1350万元,切实解决该公司资金难题。 **赵丹丹**

义乌农商银行 发放首笔外籍客商抵押贷款

近日,浙江义乌农商银行辖内义乌农商银行行为外籍客商吉尼贝雷发放浙江农商银行系统首笔外籍客商抵押贷款400万元,有效缓解了境外采购商融资难的问题,让“在义外商”享受国民待遇。

为精准对接外贸企业和外籍商客的金融需求,义乌农商银行先行先试,创新外商服务与交流模式。该行成立外商特色支行,推出外汇业务办理的一站式金融服务,并配合出入境管理局共同推出“外籍商友银行卡”,加强外籍人员身份认证、诚信体系等方面的机制建设;成立自贸区金融服务中心,提供专业化、便利化的跨境金融服务,并成功落地“NRA账户不落地结汇业务”。 **傅亿 吕育依**

颍淮农商银行 优化小微企业开户服务

一直以来,开户手续繁琐,所需资料多、办理时长是制约小微企业对公账户开立的难点、堵点。近年来,安徽颍淮农商银行把对公开户流程的难点作为金融服务改进提升的重点,以实际行动为民办事实、为企业优环境。

顾东飞是颍州区一家中西医诊所的负责人,近日受疫情管控影响,不便前来网点办理开立对公结算账户业务。颍淮农商银行城南新区支行在了解其情况后,于解除静态管理的当天,专程上门核实其经营场所和相关信息,帮助顾先生顺利办理开户业务。据悉,该行不断优化对公开户流程,提升临柜人员服务效率,压缩开户时间,以实际行动为小微企业打通对公开户壁垒。 **陈雪 胡金帝**

峡江农商银行 缓解创业者“资金饥渴”

近年来,江西峡江农商银行按照最新政策,制定了创业担保贷款具体操作办法,从扩大贷款对象范围、减少申报材料等多角度,修改完善原有的业务操作流程,降低创业者贷款申请门槛。同时,该行将失业人员、高校毕业生等作为重点扶持群体,在贷款额度、申报材料和处理时限等流程重点倾斜,优先放贷。

今年以来,特别是疫情期间,该行加大推广“创业百福e贷”线上申办平台的力度,帮助创业者减少办理手续,实现“轻松贷”。截至10月底,该行今年累计发放创业担保贷款6495万元,直接扶持个人创业176人次,解决了创业者初期创业的“资金饥渴”。 **谢永安**

北仑农商银行 实施到期贷款延期政策

近日,浙江农商联合银行辖内北仑农商银行实施客户到期贷款宽限期调整优惠政策,成功为霞浦尘缘宾馆办理延期申请,解决客户燃眉之急。

针对北仑区本轮疫情,北仑农商银行积极担当社会责任,全力做好疫情防控工作,合理提供延长贷款期限、无还本续贷等相关服务举措,并通过线上渠道悉心指导客户办理业务。该行向受疫情影响还款困难的客户悉心讲解还款宽限期优惠政策,解除客户的后顾之忧,以优质金融服务向客户“撒播纾困”及时雨”。 **毛丽娜 钱群丹**

石首农商银行发挥金融优势

支持新农主体提档升级

近年来,湖北石首农商银行紧紧围绕石首市委、市政府提出的关于全面推进乡村振兴和农业农村现代化工作部署,积极扛起“乡村振兴主办银行”责任担当,充分发挥自身优势,全力支持新型农业经营主体发展壮大、提档升级,为实现农业农村现代化和乡村全面振兴添助力。

该行充分发挥网点遍布城乡及地缘优势,对当地家庭农场、农民专业合作社、农业产业化龙头企业等新型农业经营主体开展全面的调查,全面了解、准确把握新型农业经营主体的经营特征和金融需求。

该行以“整村授信”为抓手,深入城乡一线,通过走访、座谈等多种形式,逐户登记建档,把客户的实际情况摸清摸透。截至目前,该行已对120个村“整村授信”,农户建档5.61万户,向5.06万个客户授信16.11亿元。此外,该行积极与农业农村局等部门保持沟通,健全信息共享机制,及时获取辖内新型农业经营主体的客户信息,并加强梳理分类和服务对接。

该行顺应现代农业发展趋势,结合新型农业经营主体的生产经营特点及差异化资金需求,加快金融产品

创新,增强产品的针对性和实用性。针对农村抵押物不足和抵押范围狭窄等问题,该行稳步开展土地经营权、农民住房财产权、林权抵押贷款试点,积极将农机具和大棚设施、活体畜禽、养殖圈舍等纳入抵押物范围,并创新推出“农担贷”“农村安居贷”等信贷产品,为经营稳健、信用良好的经营主体提供信用贷款,满足其融资需求。

为鼓励农业产业化龙头企业、农民专业合作社等为与其合作的家庭农场、农户等提供担保增信,该行加大与政府部门、保险、担保、融资租赁等机构的合作,共同搭建融资增信平台,在贷前增信、贷中担保和贷后风险补偿等多个环节发力,破解抵押物不足等融资瓶颈。

在有效防范风险的前提下,该行加强业务流程等方面的精细化管理,适当降低贷款门槛,根据经营主体的经营周期和资金状况,灵活设置贷款期限、利率和还款方式;同时,丰富服务手段,建立网上审贷平台,切实提升服务效率;创新推出“金融e店”荆楚小康贷三农服务平台、“楚天农商云”大数据平台等数字化金融服务,让农户

在田间地头就能获得贷款。

该行不断完善考核机制,加快队伍建设,整合多方资源,为新型农业经营主体加快发展提供坚实保障。该行将支持新型农业经营主体发展列入全行年度发展规划,并与绩效考核挂钩,提高全行员工金融服务新农主体的积极性和主动性;加强员工技能学习和业务培训,打造专业化的客户营销及维护团队,为新型农业经营主体可持续发展提供人才保障。

该行积极协调地方政府及相关部门,加快农村土地、农民住房等相关资产的确权发证工作,积极与地方政府合作探索农村产权交易平台建设,促进农村资产及各类金融要素的有序流转和有效配置。该行深入田间地头,通过发放宣传单、张贴标语等方式广泛宣传;各基层支行成立评定小组,具体负责做好辖内的调查摸底和初审工作;当地乡镇政府与农商银行成立评审委员会,负责对基层上报的信用村、信用户进行评定;评定信用户可通过农商银行的“楚天农商云”平台线上申请,实现在线放款,让“数据多跑路,群众少跑路”,从而营造良好的信用环境。 **成志**



年初以来,吉林省东辽县农信联社坚持服务三农和支持小微的战略方向和市场定位,持续专注金融产品创新,相继开发了“信易贷”“房易贷”等信贷产品;开展“整村授信”工作,稳固农村信贷市场;通过网络化营销,拓展零售信贷市场;采取线上线下相结合的方式,加大信贷宣传营销,全力做好信贷投放,提升普惠金融服务能力,大力支持实体经济发展。图为东辽县农信联社工作人员实地走访企业,了解企业金融需求。 **林建亨**

南和农商银行聚焦主业主责

为区域经济注入金融力量

今年以来,河北南和农商银行认真贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的部署要求,以“服务三农、服务小微”为宗旨,实现了业务规模、经营质量、风险控制的协调发展,为推进区域经济稳定健康发展贡献了积极力量。

按照“可持续保本微利”的原则,该行适度降低个体工商户、农户、小微企业等群体的贷款利率,建立抵押物内部评估机制,免收评估费、保险费、抵押登记费及公证费,切实降低市场主体综合融资成本;积极落实延期还本付息政策,提供征信保护,做好续贷

服务,帮助客户渡过资金难关。此外,该行实施小微企业信用贷款计划,增强对小微企业的支持力度。该行聚焦特色产业发展,强化“政银企”合作;同时,推行网格化营销,深挖宠物食品等特色产业需求,对全辖宠物食品企业授信授信全覆盖,开通特色产业金融服务“绿色通道”,满足宠物食品等特色产业的金融需求。

该行聚焦乡村振兴战略,制定金融帮扶乡村振兴实施方案,推进“双基”共建工程,创新乡村振兴金融产品和服务模式,用足用好支农惠农政策,优先将信贷资源向三农倾斜,以蔬菜

种植等特色产业为扶持对象,撬动整个县域产业链壮大发展,推动农村经济向产业化集群发展。

该行聚焦巩固脱贫成果,持续做好脱贫人口小额信贷,选派优秀党员干部作为“农村金融服务专员”驻村,加强与村委会的沟通联络,讲解助农金融政策,强化信贷帮扶。截至10月末,该行累计发放脱贫人口小额信贷435笔,金额2170万元,其中今年新增发放107笔,金额1.6亿元,有力解决了农民种植产业分散、收入低等问题,助力实现粮食增产、农民和集体增收目标。 **李胜永**

嘉禾农商银行引入金融“活水”

助推“江南铸都”高质量发展

湖南嘉禾县,素有“江南铸都”“中国锻造之乡”之称。近年来,为贯彻落实湖南省“三高四新”战略、郴州市“一极六区”及嘉禾县“一都四县”的发展战略,湖南嘉禾农商银行作为本土唯一的地方性金融机构,在金融支持上做“专”、做“精”、做“优”,全力支持县域工业转型升级,加大对园区企业贷款投放力度,充分发挥地方金融排头兵和普惠金融领跑者作用,引金融“活水”助推“江南铸都”高质量发展。

为贯彻落实省联社相关文件精神,嘉禾农商银行在优化投入总量、投向结构等方面制定了具体工作措施,构建完善的支持制造业发展的长效机制,出台稳企纾困八条措施,用好用足现有金融扶持政策,加大对制造业中小微企业纾困帮扶力度。截

至2022年9月末,该行制造业贷款余额7.5亿元,较年初增加1.72亿元,增幅达29.80%,增速高于同期各项贷款增速19个百分点;制造业贷款占各类贷款总余额比重18.31%,比年初上升2.68个百分点。

该行建立“三清清单”,并通过微信公众号、微信工作群、营业大厅展板等渠道向企业公开公示,实时更新、可查可用,为小微企业提供便利、精准的金融服务。该行聚焦先进制造业领域,全面加大对重点领域、重点客户和重点项目的中长期贷款投放,并优先满足制造业企业转型升级、技术攻坚、扩大生产等资金需求,开设绿色通道,在贷款定价审批时予以重点支持和倾斜。针对制造业中的“两高一剩”行业,该行坚持“有保有压”原则,重点支持技术设备先进的龙头企业;针对受新冠肺炎疫情影响的制造业企业,该行采取缓释措施,缓解企业资金压力。

嘉禾农商银行创新担保方式,助力小微企业发展,与政府担保机构、担保公司等合作,设立新的风险补偿机制;并推出“潇湘财银贷”和“嘉盛担保贷”等园区贷特色产品,有效缓解企业融资难题。截至2022年9月末,该行已累计投放“潇湘财银贷”41户,金额1.6亿元;累计发放“嘉盛担保贷”6户,金额1850万元。从2020年初以来,该行始终站在抗疫战疫第一线,推出“复工贷”特色信贷产品服务,并实行“让利”,政策切实解决制造业等重点领域小微企业融资难题,为县域内制造业等重点领域小微企业稳健发展提供了有力的金融支持。 **邱坚英 李婷**

德阳农商银行 走进创业大赛 宣传金融产品

近日,由川渝两地团委等部门主办、德阳市团委等部门承办的2022年“创青春”川渝青年创新创业大赛在德阳文德国际会展中心举办,来自川渝两地的农产品加工、非遗文创、科技创新等企业前来展示成果并互动交流,两地各级领导莅临巡展指导。

四川农信德阳农商银行在省农信联社及德阳办事处的协调指导下,布置展位,组织该行黄河开发支行等相关人员组成宣传营销小组,现场开展“红色信贷”“乡村振兴贷”等金融产品宣传,向前来咨询的参展企业嘉宾介绍金融产品,并到周边展位积极交流,了解其主营产品和金融服务需求。当日,该行宣传营销小组累计接待40余人次,初步达成本地意向融资企业2户。该行将按照本次活动整体安排,利用“创青春”川渝青年企业家峰会等后续活动,点对点挖掘锁定金融需求,并持续跟踪落地,及时满足客户的金融服务需求。本次活动切实提升了“四川农信四川人民自己的银行”这块金字招牌在川渝两地的知名度和影响力。 **王尚武**

江都农商银行 发放“制造业——纾困助稳专项贷”

□ 本报记者 李道海 通讯员 张露

近日,江苏江都农商银行成功发放江都地区首笔“制造业——纾困助稳专项贷”业务贷款。

“制造业——纾困助稳专项贷”主要面向生产经营投向为制造业的企业或个人客户,是用于支持制造业市场主体因疫情等原因导致生产经营缺少流动资金周转的贷款产品。这一创新产品着力解决客户“融资难”“融资贵”等问题,为制造业市场主体提供了易申请、低成本、高效率的融资支持,切实打

通了面向制造业主体金融服务的“最后一公里”。

扬州华航包装制品厂是一家经营塑料包装制品生产和销售的企业,年销售收入达250多万元,江都农商银行客户经理在拜访客户的过程中了解到,该企业近期有增购原材料的需求,但是缺少日常生产经营所需的流动资金。对此,该行客户经理主动对接,为企业推荐“制造业——纾困助稳专项贷”产品,并在3个工作日内成功为其发放贷款,解决企业流动资金紧张问题,满足企业的资金需求。

荆门农商银行 首笔350万元“巾帼创业贷”落地

“没想到从申请到放款,仅用了3天时间,农商银行真是帮了大忙啊!”荆门市尊荣国际美容美发老板夏女士说道。日前,湖北荆门农商银行高新支行成功为夏女士办理全市首笔“巾帼创业贷”350万元,及时解决其公司的资金周转难题。

“巾帼创业贷”是荆门农商银行为女性创业者量身打造的一款信贷产品,具有针对性强、费用低、流程简便等多重优势。9月26日,在“宜荆荆”都市圈女企业家创业创新交流活动中,荆门农商银行与荆门市女企业家协会签订“巾帼创业贷”战略合作协议,双方约定在三年的合作期内,农商银行向符合贷款条件的协会会员企业及其上下游小微企业每年提供不低于10亿元的“巾帼创业贷”贷款。

据悉,夏老板的尊荣国际美容美发主要为高端客户群体提供美容美发服务,其旗下拥有5家连锁店。因疫情

原因,门店客流量减少,营业额下降,资金周转出现困难。高新支行了解情况后,为其匹配新近推出的“巾帼创业贷”产品。

在对5家连锁店进行调查后,该支行工作人员发现,因时间过长,夏女士无法提供商铺购买发票,又因疫情原因,商铺抵押价值波动大,怎样确定抵押物价格成为一大难点。对此,该支行行长王波带领员工另辟蹊径,找到楼盘开发商,了解临街商铺最新价格,再参考楼盘住宅实时市场价格,最终合理确定商铺的抵押价值。

在完成抵押品价值测算之后,授信过程又出现另一个“拦路虎”:因个别房产证未更新,抵押品无法全部在网点完成登记。为顺利完成贷款发放,王波全程驱车来到荆门市不动产登记中心,全程协助夏女士办理抵押登记,最终在3日内完成350万元“巾帼创业贷”的授信发放全流程。 **窦航**

龙州农商银行 “政采贷”解决企业融资难题

为优化营商环境,近年来,广西龙州农商银行勇担社会责任,充分发挥政府采购优势,为企业融资纾困。依托中国人民银行征信中心“应收账款融资服务平台”,该行助力广西春之商商贸有限公司完成“政采贷”线上申请、确权,成功为该企业发展300万元贷款,这标志着龙州农商银行首笔线上“政采贷”业务正式落地。

“政采贷”是企业无抵押、无额外担保的融资新模式,可以帮助企业降低融资门槛,简化业务办理手续,更加便捷地获取银行融资;提升政府部门服务效能,减轻财政压力;同时还为银行的发

展提供了新的业务渠道与思路。

广西春之商商贸有限公司是一家提供学校教玩具等设备的微型企业,自成立以来一直积极配合政府相关部门工作,为龙州镇先锋学校附属幼儿园等单位安装教玩具。受采购单位资金紧张及报账结算审批流程慢等因素影响,教玩具费用一直由该公司垫付,企业经营周转资金由此出现较大缺口。龙州农商银行了解情况后,主动向其介绍了“桂惠贷”财政贴息政策,快速推荐“政采贷”+“桂惠贷”融资方案,同时引导该公司注册“桂信融”平台,切实为其解决融资难题。 **黄昕**

沁水农商银行 为个体工商户纾困解难

今年以来,山西沁水农商银行深入贯彻党中央、国务院关于扶持个体工商户发展的决策部署,跨前一步着力解决群众的“急难愁盼”,采取“线上+线下”融合举措,致力于个体工商户纾困解难,激活县域经济。

截至9月末,该行为个体工商户贷款余额8753万元,同比增长29.73%;贷款余额615户,同比增长11.11%;信用贷款余额6985万元,同比增长30.34%,占个体工商户贷款的79.80%,且平均利率达7.81%,较同期下降0.81个百分点,融资成本持续降低。

为解决受疫情持续反复影响下全县个体工商户的诸多经营问题,沁水农商银行主动出击,班子成员带领信贷条线部门的工作人员积极对接县市场监督管理局等部门,获取辖内个体工商户名单,组织客户经理上门宣传信贷政策和

“晋享贷”线上优质产品,并通过“线上+线下”深入融合,强化营销服务。客户经理利用“晋享贷”线上平台快速签约,线下逐户拜访,上门服务,以线上“秒贷”的优势,精准定位,服务商户,助力商圈复工复产,激发市场新活力。

沁水农商银行积极创新金融服务,以“晋享e付”营销为基础,依托“晋享e付”商圈,量身定制出“线上+线下”信贷产品,提供高效、快捷、无接触的线上信贷服务。今年7月,该行推出了纯信用贷款“收单贷”产品,利用额度高、利率低、审批快等优势,为个体工商户等特定群体延伸服务触角。通过持续加大对个体工商户贷款投放力度,沁水农商银行不断拓展贷款覆盖面,为个体工商户恢复发展、增强活力提供坚实的金融后盾,为稳住经济“基本盘”作出了积极贡献。 **霍诗敏**